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Material: 

4 mm Facettenperlen (F) (16 + 2 (Verschluss) für ein 16 cm langes Armband) 

2 mm Rocailles (r) 
 
Festen Faden (Facettenperlen haben scharfkantige Löcher) und zwei Nadeln 
 
Die Verschlussperle: 
 
- ein Band in geradzahligem Peyote herstellen, das 6 Perlen breit und 10 Reihen hoch ist 
(Diagramme 1 – 4) 
- die erste und letzte Reihe wie einen Reißverschluss verbinden und noch einmal  
  zurückgehen, damit die Verbindung verstärkt wird (Diagramme 5 – 6) 
- am ersten Ende eine Facettenperle befestigen (Diagramm 7) 
- durch die Rocailles auf die andere Seite gehen (Diagramm 8) 
- die Facettenperle am zweiten Ende befestigen (Diagramm 9), Faden in den  
  Rocailles vernähen 
- Seitenansicht der Verschlussperle (Diagramm 10) 
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Das Armband: 
 
Die erste Hälfte wird mit zwei Nadeln gemacht. (Das klingt schlimmer, als es ist ☺) 
 
1. Den Faden durch eine r der Verschlussperle ziehen, bis die Verschlussperle in der  
   Mitte des Fadens hängt 
2. Dann mit beiden Fäden in der gleichen Richtung durch 2 r, in einer r kreuzen 
3. Auf den einen Faden 1 F und 2 r nehmen, auf den anderen 1 F und 1 r – in der  
   zweiten r des ersten Fadens kreuzen 
4. Auf einen Faden 2 r, auf den anderen 1 r – kreuzen in der 2. r des ersten Fadens 
5. Auf den einen Faden 5 r, durch die zweite nochmals in gleicher Richtung gehen und  
   noch 2 r aufnehmen – mit dem anderen Faden wiederholen, aber zum Schluss nur 1 r  
   aufnehmen – in der letzten r des ersten Fadens kreuzen 
6. Auf einen Faden 2 r, auf den anderen 1 r – kreuzen in der 2. r des ersten Fadens 
7. Auf einen Faden 1 r, 1 F, 1 r, auf den anderen 1 r, 1 F - kreuzen in der letzten r  
   des ersten Fadens 
8. Auf einen Faden 2 r, auf den anderen 1 r – kreuzen in der 2. r des ersten Fadens 
9. Auf den einen Faden 5 r, durch die zweite nochmals in gleicher Richtung gehen und  
   noch 2 r aufnehmen – mit dem anderen Faden wiederholen, aber zum Schluss nur 1 r  
   aufnehmen – in der letzten r des ersten Fadens kreuzen 
10. Auf einen Faden 2 r, auf den anderen 1 r – kreuzen in der 2. r des ersten Fadens 
 
Schritt 3 bis 10 wiederholen, bis die gewünschte Länge fast erreicht ist und mit Schritt 7 enden. 
 

 
 
 
Die Verschlussschlaufe: 
Meine Schlaufe besteht aus 19 Rocailles – aber 2 mm Rocailles sind nicht alle gleich groß, also 
besser ausprobieren, ob die Schlaufe gerade noch über die Verschlussperle passt. Dann werden die 
Fäden verknotet und vernäht. 
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Die zweite Hälfte des Armbands wird mit nur einem Faden gemacht (erleichtert? ☺): 
 
1. Einen Faden in der Verschlussperle verankern, dann durch 3 r, 1 F, 3 r gehen 
2. 4 r aufnehmen, durch die hochstehende r des „Kreuzchens“ gehen 
3. 4 r aufnehmen, durch die 3 r vor den Facettenperlen gehen 
4. 8 r aufnehmen und durch die unteren 3 r des Kreuzchens gehen 
5. 8 r aufnehmen und durch die 3 r hinter den Facettenperlen gehen 
 
Schritt 2 bis 5 bis zum Ende des Armbands wiederholen, Faden verknoten 
 

 
 
 
 
 
Leeres Musterpapier: 
 

 
 
 
Copyright: Alexis http://alexis.ohost.de Diese Anleitung ist für eigene Schmuckstücke. Diese 
können für "Nadelgeld" verkauft oder als Geschenk weitergegeben werden - Massenproduktion ist 
nicht erlaubt. Bitte geben Sie meinen Namen und meine Homepageadresse an. Benutzen Sie diese 
Anleitungen nicht für Unterricht, ohne mich vorher zu fragen. Kopieren sie diese Anleitung nicht 
(auch keine Teile daraus), verkaufen Sie sie nicht und laden Sie sie nicht auf eine andere 
Homepage. 
 


